

Сегодня в Баку начинаются гастроли Вильнюсского русского драматического театра



В Баку приехал творческий коллектив Вильнюсского русского драматического театра. На воле гостей тепло встретили артисты бакинских театров, представители общественности. На снимке: группа артистов Вильнюсского драматического театра на Бакинском вокзале. Фото М. Константинова.

Слово зрителя

За последние годы укрепились и расширились связи бакинских зрителей с театрами братских республик. С большим интересом мы в прошлом году смотрели постановки Ереванского, Львовского и Ленинградского театров.

Приезд выгородного театра — радостное событие для каждого человека, интересующегося искусством. Вот почему мы все рады приветствовать впервые в нашем городе коллектив Вильнюсского театра, который, несмотря на молодость, уже имеет свои традиции, свой значительный творческий опыт. Кое-что из репертуара виднышек нам уже знакомо. Мы видели «Вей, ветерок!» Я. Райниса в постановке Львовского театра, «Варвары» Горького, «Стахановцы» Скрибин, наконец, «В добрый час!» В. Розова в постановке Азербайджанского государственного театра русской драмы. Интересно будет сравнить режиссерскую работу над пьесами, игру актеров.

Хотелось бы познакомиться с гостями не только как артиста театра русской драмы. Вильнюсские артисты будут желанными гостями в рабочих клубах и дворцах культуры нефтяников и машиностроителей. Пусть они придут на нефтяные промыслы, ознакомятся с работой наших бригад. В свою очередь, интересно послушать рассказ о жизни и работе трудящихся советской Литвы, об успехах литовского народа в строительстве коммунизма.

Коллектив Вильнюсского русского драматического театра найдется среди бакинцев взыскательных, но доброжелательных ценителей своей работы.

Б. АХУНДОВ,

заведующий секцией промыслов «Лениннефть».

Хорошая традиция

Мы счастливы приветствовать дорогого гостя — коллектив Вильнюсского театра — русский драмы, прибывшего в нефтяной Баку на гастроли.

Обыкновение с театрами других республик становится у нас традицией. Это хорошее начинание способствует взаимному культурному обогащению, укреплению братских уз, связывающих народы Советского Союза.

Литовские артисты впервые выступают перед нашими зрителями. Репертуар театра разнообразен, он построен на произведениях русской и западноевропейской классики, советской драматургии. Большой интерес зрителей вызовет пьеса заслуженного деятеля искусства Литовской ССР Ю. Балтушиса «Поют петухи», в кото-

рой разоблачается литовское кулачество. Это произведение повествует о прошлом Литвы, о борьбе литовского народа против эксплуататоров.

Нет сомнения, что спектакли, поставленные вильнюсским театром, встретят самый теплый прием бакинцев.

Гастроли театра — важное событие в культурной жизни нашей республики. Работники азербайджанского искусства рады ознакомиться с творчеством артистов братской республики, подсмотреть ее успехи.

От всей души желаем нашим зрителям по искусству больших творческих успехов.

А. ИСКЕНДЕРОВ,
главный режиссер Азербайджанского драматического театра им. Азизбекова.

Творческая дружба

Двадцать шестого мая мы встречали на Бакинском вокзале дорогих гостей — коллектив Вильнюсского русского драматического театра. Через несколько часов в нам предстояло тронуться в путь. На днях наш театр начинает свои выступления перед трудящимися города Вильнюса. Следуя установившимся традициям творческого обмена опытом работы с театрами братских республик, мы надеемся много почерпнуть из нашей поездки для дальнейшего роста сценического мастерства коллектива.

В свою очередь мы не сомневаемся в том, что бакинские зрители тепло встретят выступления наших товарищей — литовских артистов. Богатый, разнообразный репертуар Вильнюсского театра без сомнения вызовет жи-

вой интерес у трудящихся Баку.

Бакинцы знают о жизни и работе трудящихся прибалтийских советских республик по литературе, по кинокартинам, по газетным сообщениям, а также по некоторым постановкам бакинских театров. В частности, по пьесе В. Жидца «Смы рыбака», поставленной на сцене нашего театра. Тем более интересно будет зрителям нашего города увидеть на сцене пьесы драматургов Прибалтики К. Балтушиса и Я. Райниса в трактовке Вильнюсского театра.

От всей души наш коллектив желает литовским артистам успеха в Баку!

Д. МИНКЕВИЧ,

директор Азербайджанского государственного театра русской драмы.

Радостная встреча с бакинцами

Вильнюсский русский драматический театр Литовской ССР впервые приезжает в столицу братского Азербайджана — Баку. Вполне понятно, с какими волнением и радостью с нашей стороны ответственности готовился коллектив в гастрольной поездке. 28 мая в помещениях Театра русской драмы будет поставлен первый наш спектакль в Баку — пьеса Т. Лондона «Настоящий человек» — героическая драма по произведению Б. Пастернака «Повесть о настоящем человеке».

Наш театр сравнительно молодой. В 1956 году он отмечает свое десятилетие. За этот период коллектив театра показал зрителям 67 новых своих работ. Знаменательным событием в жизни нашего театра, как и всех работников искусства, являлось историческое решение ЦК КПСС по вопросу расширения репертуара драматических театров. Выполняя это постановление, коллектив Вильнюс-

ского театра стал более серьезно подходить к репертуару, показывая зрителям лучшие пьесы советских и зарубежных авторов, лучшие образцы русской и западной классики. В наш театр перед спектаклем мы старались донести до зрителя могучее слово правды, воспылывать советский народ в духе великих идей коммунизма.

В период своего пребывания в Баку мы покажем спектакли «Настоящий человек», «Поют петухи», «Таня», «Голы странствий», «В добрый час!», «Вей, ветерок!», «Свадебное путешествие», «Пролетая чаща», «Отелло», «Стахановцы».

В нашем составе сразу с опытными мастерами сцены заслуженными артистами Литовской ССР лауреатами Сталинской премии А. Б. Поляковым, заслуженными артистами Литовской ССР О. М. Халивой, О. П. Бузьчиной, Е. Н. Вишневецкой, Л. В. Иванюкисом, В. М. Бедзицким, старейши-

ми работниками нашего театра Б. П. Смедьловым, Н. И. Трусовым, Я. У. Шальтисом работает и способная молодежь, которая зарекомендовала себя достойной силой среди старших товарищей.

Гастрольные поездки театра в прошлые годы в столицы прибалтийских республик — Ригу и Таллин, поездка в 1954 году в Ленинград, встречи с читателями, выказывающим зрителем помощь в значительной степени повысить художественный уровень спектаклей. С большой радостью мы начинаем наши встречи с бакинцами и приложим все силы, чтобы оправдать их доверие.

Сегодня мы ставим свой первый спектакль. Ждем Вас, дорогие товарищи бакинцы, в нашем театре.

М. САМСОНОВ,

директор Вильнюсского русского драматического театра.